

四化同步 城乡融合 五区共兴

## 绵阳梓潼

## 抓好生产要素保障 助力企业满产达产

近日，在绵阳市梓潼县经开区一家食品企业内，运送青菜、榨菜的汽车排起了长龙。该县各地的农民忙着来交售自家生产的榨菜、青菜，工人们则忙着分拣、下货、撒盐、腌制。据了解，通过推行“龙头企业+基地+合作社+农户”的产业化经营模式，这家食品企业已发展蔬菜种植基地1万亩，建成酸菜、咸菜腌制车间，年处理能力达6万吨，已收储青菜、榨菜6000余吨，累计带动1000余户村民增收。据了解，当前，梓潼县各

食品企业员工已开始了新一年的忙碌。当地群众种植的青菜、榨菜运进企业，解决了卖菜难题的同时，也带动了广大种植户增收。据了解，梓潼县这些企业主要从事农副产品的深加工和固态调味料的生产，带动了该县5万亩萝卜、青菜、榨菜等农副产品提质增量，探索出一条以工促农、以城带乡，促进农业产业化与新型工业化协调发展的道路。

连日来，梓潼县经济开发区的多家食品生产企业工人们已经

复工，在各自岗位上忙碌，各种机械设备飞转，产品将依次通过X激光异物检测、自动包装、机器人码垛等流程，最后到达成品库，装车流向市场。梓潼县食品企业办公室主任白金燕说：“各家企业从1月27日起，收购梓潼县菜农种植的青菜、榨菜，每天收购约400吨，满足了企业原材料需求，现在全体员工加紧收购腌制，冲刺一季度‘开门红’。”

自强镇马迎村村民黄小军说：“我家种了10亩榨菜，产量有

20多吨，这个厂从正月初六就开始收菜了，我们的菜也卖得出去，企业也带动我们增收了，很高兴。”

梓潼县经济开发区管委会主任张佑君说：“梓潼县经开区坚定信心、抖擞精神，干部下沉一线，全面摸排企业复工复产情况，建立需求台账，全力抓好人员、运输、资金、劳动力等生产要素保障，助力企业满产达产实现开门红。”

彭彬 特约记者 田明霞

## 特变电工德阳电缆股份有限公司跑出生产“加速度” 奋力冲刺“开门红”

□邱洁 王斌 本报记者 李鹏飞

春节期间，四川德阳的大街小巷处处张灯结彩，红红火火的氛围洋溢着佳节团圆的喜悦。然而，在特变电工德阳电缆股份有限公司，员工们主动放弃假期休息时间投入到生产工作中。

在天府旌城的特变电工德阳电缆股份有限公司生产车间，生产线上的机器设备正有节奏地运行着，400多名员工，分成三班，日夜坚守在各自的工作岗位，朝着一季度经营“开门红”任务目标迈进。

“公司的订单已经排到了6月份，仅一季度需要履约的订单就接近6亿元。”该公司生产副总监董明说，原本要趁着今年春节回老家与父母家人好好团聚，但公司订单时间紧、任务重，因此，他与同事们放弃了与家人团聚的机会，始终坚守在生产一线。

在该公司2022年8月建成的新特数字化布电线车间，各类生产设备飞速旋转，多台AGV叉车载着原材料和半成品穿梭其间，一圈圈产品在空中被输送到汇流分拣口，通过3D视觉检测、自动扫码和自动称重，由机器人将产品进行分拣、打捆、包膜和码垛后被送往发货月台。

“这个数字化车间是我们历

时8个月，集成自动输送线、视觉检测、AGV、机器人以及5G等技术，实现数字化制造的新模式，自动化率提升至85%，同规模对比减少人员61%，人均效率提升122%，人均产值每年可达1083万元，产能质量大大提升。”该车间相关负责人介绍。

在德缆公司园区的四川省重点技改建设项目建设——特变电工西南5G数字化智能装备电缆车间建设现场，新建车间最后一批设备安装和调试工作已处于收尾冲刺阶段。据技改现场负责人叶启洪介绍，目前车间新设备运转率

达90%以上，最后几台进口设备也处于紧张调试中。“为了追工期赶进度，春节期间近200名员工和建设者坚守在生产和技改一线，照此进度，一季度车间完成整体设备调试、工程消缺已成定局。”叶启洪说道。

一年之计在于春，实干正当。德缆公司全体人员铆足干劲、咬定目标、以崭新的精神面貌投入到各自工作岗位，开启了新年新征程，跑出“加速度”，冲刺新年“开门红”，为德阳“拼经济、搞建设、抓发展”奋力谱写高质量发展新篇章贡献着民企的力量。

## 成都市青白江区应急管理综合行政执法大队上门服务 助力企业复工复产

为切实做好安全生产工作，全力服务企业复工复产，日前，成都市青白江区应急管理综合行政执法大队立足安全生产工作办实事、查隐患、解难题，邀请成都市安全生产应急救援基地粉尘涉爆领域专家到四川省恒希木业有限责任公司、成都列不卡木业有限公司等企业开展专家会诊，送安全到一线。

执法人员和专家通过查阅资料、技术交流研讨等方式，按照《工贸企业粉尘防爆安全规定》等具体要求，开展了现场诊断工作。同时，执法人员还核查了过往安全检查提出问题的整改落实情况，解读宣讲了行业最新规范及标准。检查组对企业在

当前安全生产过程中涉及的专项问题进行了解决方案的论证和交流。

青白江区应急管理综合行政执法大队要求，企业要高度重视检查组发现的问题，尤其是系统性问题和长期存在的基础性问题，落实管根本、管长远的措施和建议，深入做好安全风险分级管控和事故隐患排查治理工作，强化落实企业主体责任，健全全员安全生产责任制，要力争成为行业安全生产示范带头企业，全面对照各岗位各工种相关法律法规、规程规范查漏补缺，切实做好复工复产工作，确保安全生产。

张忠超 文/图



## 汲取文艺创作力量 四川作家新春走进天府新区华阳安公社区

2月1日，新年伊始，四川30余位作家走进天府新区华阳街道安公社区进行文化交流研讨。

华阳街道党工委委员、安公社区党委书记张彪代表社区欢迎与会作家深入社区采风，并具体介绍了新时代安公经验及系列创新举措。他表示，安公社区党委紧紧围绕基层治理体系和治理能力现代化深耕实践，先后创新党建引领“五线工作法”、民族工作“五六工作法”、小区党建三角自治规式、“258”基层纪检工作创新、“一二三四退役军人工作法”等新举措，先后荣获“全国党建引领社区发展治理优秀案例”“全国社会治理创新案例”“全国市域社会治理优秀案例”“全国城乡社区疫情防控优秀案例”。社区成功打造小区托育所、社区养老管家、退役军人之家、民政一家亲服务站等特色服务品牌，

打造就业之窗和社区微创孵化器，创新打造社区博物馆、梦想直播间、运动公园、社区创新创业等新场景51处，真正实现党建引领民生服务、社区治理、城市美学和社区产业发展等全方位提升；在学党史“我为群众办实事”实践活动中，创新“三联三访三账”推动千件民生小事攻坚，累计解决民生实事2785件，获得社会各界一致好评。安公社区社会治理是全国优秀社区的一块新模版。

中国散文学会理事、国家一级作家张人士代表采风作家们发表了热情洋溢的讲话并与会研讨了新形势下安公的优秀经验及做法。

采风活动中，部分作家向社区图书馆捐赠了他们创作和编辑的数十册著作与图书，并参观了音乐广场及社区党员活动室、图书馆及部分社区便民工作室。



与会作家们纷纷表示，要进一步深入采访，争取写出与安公社区工作一样接地气、有温度、有高度的

纪实文学作品，为安公抒怀，为安公抒情，无愧于时代无愧于人民。

国平 文/图

## 四川提前布局“车路协同”技术 为未来无人驾驶奠定基础

本报讯（记者 赵蝶）记者近日从四川省交通运输厅获悉，通过试点示范，目前，四川省已有十多条高速提前布局了“车路协同”技术，推进智慧交通发展。近日，成都至绵阳高速扩容项目控制性工程——马鞍山隧道顺利贯通，这是省内首座双向八车道特大断面隧道，全线明年将建成通车。同时，这条高速还是交通强国车路协同示范项目，将选取部分路段开展车路协同应用场景探索，人们的出行将更加“智慧”“便捷”。

不仅仅是新建高速，在成都，蓉城二绕高速建成了省内首条基于车路协同的科技创新试验路段；在小凉山，峨眉至汉源高速部署了面向高桥隧比、业内唯一连续长隧道场景的实时安全管控应用；在川南，成都至宜宾高速打造了全国首条全域、全要素的智慧高速公路。传统的交通基础设施更多的是实现人和货物移动的物理通道，而通过车路协同等技术的赋能，使物理通道增加了信息通道的功能，这也是未来无人驾驶的基础。

据悉，下一步，四川将组织相关企业，深化车路协同建设成果的落地应用。

## 传承良好家风 争做身边好人

——成都市新都区石板滩街道开展“学模范、讲正气、树新风”座谈会暨家风家训宣传教育活动

□本报记者 康立维 文/图



石板滩，素有“东山五场”之首的美誉，客家文化源远流长，潜移默化地影响一代代客家人，用奋斗创造幸福美好生活。为进一步弘扬客家文化，发挥“道德模范”和“身边好人”的示范引领作用，近日，成都市新都区石板滩街道开展“学模范、讲正气、树新风”座谈会暨家风家训宣传教育活动。

活动中，“新都区第二届道德模范”王利群、“第三季度成都好人”甘泽友、黄金富、张义洲分别向大家讲述了自己的故事，并和大家一起交流谈心。朴实的话语，动人的故事感染了在场的每一个人。

“‘身边好人’这一荣誉对于我来说既是鼓励，也是一种鞭策，只要有益社会，再小的事也要去做。”甘泽友朴实的语言和平凡的善举传播着平凡之人的社会正能量，勿以善小而不为，勿以恶小而为之。真可谓，积善成德。

榜样的力量是无穷的。此次活动虽然时间紧凑，但效果非常具有感染力。大家纷纷表示，在今后的日常工作学习中，将更加深入学习贯彻党的二十大精神，汲取榜样力量，弘扬中华传统美德，传承客家文化，为创建全国文明典范城市建好客家强镇，贡献客家力量。

## 成都双流东升街道三义桥社区“578解忧小格”上线 激发群众自治活力

□本报记者 李祥 文/图



据了解，“578解忧小格”取寓意为“我去帮解忧”，“小格”取“小小网格”的意思，社区专门制作了578解忧小格红袖套，578解忧小格卡片。

别看它是一张小小的卡片，但却“暗藏玄机”。记者看到，卡片正面印有解忧专员名字、联系方式、区域，背面印上了解忧范围，卡片内容突显了解忧群众“急、难、愁、盼”这一通俗易懂意思，极大地便利了微网格员与居民的联系，也为社区开展微网格下一步服务工作提供了便利。

相关负责人表示，下一步社区将全面铺开此项创新方式，让辖区居民了解并认可微网格员，社区也将持续通过微网格员组织和引导，进一步激发群众自治活力，用脚步丈量民情，用行动温暖民心，用责任守护平安。